

山东建筑大学大学生暑期“三下乡”社会实践

工作简报

第 11 期

共青团山东建筑大学委员会

2022 年 7 月 24 日

交通工程学院“筑梦交通 泥巴小队”实践团 前往河南省三门峡市、山东省聊城市进行实践

7 月 16 日-20 日，交通工程学院“筑梦交通 泥巴小队”实践团分组前往河南省三门峡市、山东省聊城市开展实践。学院团委书记魏潘红、副院长赵品晖、博士周浩担任指导教师。

7 月 16 日-18 日，团队在函谷关镇通过实地考察、采访等方式对沿黄村庄孟村的交通分布和道路状况进行调研。18 日-20 日，成员在阳谷县交通局帮助下，实地考察沿黄村庄陶城铺，分析家乡沿黄道路基本情况及周边生态环境，了解沿黄地区道路发展和交通规划。实践期间，各成员分别前往各自家乡搜集附近沿黄村庄的历史人文及交通分布状况相关资料，分析生成实践报告，利

用所学知识提出基于土壤固化的道路铺筑方案和交通优化方案。

建筑城规学院“黄河中下游城水和谐与水利设施调研实践团”前往泰安市开展实践

7月11日-16日，为响应《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》号召，助力黄河流域生态保护和高质量发展，建筑城规学院“黄河中下游城水和谐与水利设施调研实践团”赴泰安市东平县黄河沿线开展实践。

7月11日，实践团于当地举行启动仪式，学院教授崔东旭讲解工作安排与注意事项，并强调安全问题。7月12日，团队沿东平湖环湖路参观水利设施，了解水闸运行机制。赴黄河东平段三座进湖闸处学习，参观石洼闸内部结构，对八里湾泄洪闸、水泵站、刘口排灌站进行测量，结合调研内容绘制水利设施图纸。7月13日，团队参观戴村坝及观景台，借助无人机及全站仪观测周边环境。7月14日，实践团在东平县自然资源规划局党组副书记李冰、东平县城乡规划中心主任吴同雷等人陪同下，前往东平县博物馆进行学习，并乘船调研东平湖生态环境建设与水利设施建设。期间，团队邀请东平县自然资源规划局、县水利局、县河务局等相关部门开展水利技术座谈会，进一步了解东平段水利设施建设及生态保护现状。7月15日，团队参观京杭大运河南旺枢纽遗址公园，通过走访当地群众了解前辈水利治理之路，利用无人机生成河道及建筑遗址地图，对“分水龙王庙”遗址进

行信息记录并通过速写抄绘复原建筑原貌。

团队速递

7月14日，市政与环境工程学院“青春献礼二十大 绿色生态伴我行”实践团前往淄博市退役军人思想政治教育基地开展实践活动。通过了解退役军人的事迹，学习“退役不退志 退伍不褪色”的红色革命精神。

7月20日，机电工程学院“喜迎二十大 青春增风采”实践团前往淄博市高青县第一中学开展党史学习教育宣讲。通过党史解读，激发青少年报效祖国、奋发学习的热情。

7月11日-18日，理学院“蓝莲花”实践团成员分别在山东、内蒙古、海南多个地区开展调查，了解群众对新能源汽车的认可度，并普及新能源汽车知识。

7月16日-17日，法学院“蒲公英在飞”实践团前往济南市章丘区双山街道三涧溪村开展实践。通过问卷调研、实地走访等方式，了解该村在乡村治理和基础设施建设方面的先进经验。17日，在村委会主任叶贵芬带领下，团队于三涧溪乡村振兴展馆进行志愿服务。

报：团省委 校领导

送：各二级单位、各部门

发：各二级单位团委

共青团山东建筑大学委员会

2022年7月24日印发
